



Савелий Лузин завоевал три медали чемпионата России

ВСЕРОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПЛАВАНИЯ

Доплыл до золота

Новоуральский спортсмен Савелий Лузин принес региону первое мужское золото чемпионата России за десять лет

Данил ПАЛИВОДА

В Казани завершился чемпионат России по плаванию. Свердловская область не осталась без наград главного старта сезона: на счету представителей региона три медали – золото и две бронзы. При этом ко всем медалям имеет отношение новоуральский пловец Савелий ЛУЗИН.

18-летний новоуралец – один из самых перспективных российских пловцов на длинных дистанциях вольным стилем. В августе 2023 года он завоевал две серебряные награды Международного фестиваля университетского спорта, а в ноябре и декабре 2023 года установил два юношеских рекорда России на дистанциях 400 и 800 метров вольным стилем.

А уже в этом году Савелий завоевал сразу несколько медалей взрослого чемпионата страны – и это первые медали Лузина на таком уровне. Сначала Савелий пришел третьим на дистанции 800 метров воль-

ным стилем. Победителем в этом заплыве стал Кирилл Мартынычев, представлявший Санкт-Петербург, а вот за серебро отчаянную борьбу вели Савелий Лузин и Иван Моргун из Волгоградской области. И Савелий обогнал своего соперника, на последней части дистанции Моргун все же догнал свердловчанина и выиграл у него всего пять сотых секунды – минимальное преимущество на такой большой дистанции!

Следом Савелий завоевал еще одну бронзу, но на этот раз в составе эстафетной четверки Свердловской области, в которую помимо него вошли Александр Борзов, Дмитрий Новиков и Егор Мякишев. Поборются со сборными Санкт-Петербурга и Москвы было тяжело, именно эти квартеты разыграли между собой золото, а вот бронза досталась свердловчанам, которую принес как раз Савелий Лузин, обошедший на заключительном этапе представителя Калужской области.

До третьей бронзы Лузин не хватило всего девять сотых – вот такие минимальные отставания были у Савелия на этом

турнире. В заплыве на 400 метров вольным стилем в финале новоуральский спортсмен финишировал четвертым, проиграв меньше 0,1 секунды.

Но завершил турнир Савелий на мажорной ноте. На дистанции 1 500 метров Савелию не было равных, и он принес Свердловской области первое золото чемпионата России в мужском плавании за десять лет: в последний раз на национальном чемпионате побеждал Никита Лобинцев в 2014 году. Интересно, что в финальном заплыве Савелий на четыре секунды опередил того самого Кирилла Мартынычева, который опередил свердловчанина на дистанции 800 метров.

Прогресс Савелия Лузина на дистанции 1 500 метров просто колоссальный. На Кубке России в 2021 году новоуралец проплыл дистанцию за 15:58.76, через год улучшил результат на 26 секунд, а в прошлом году показал результат 15:17.25. На чемпионате России в Казани в этом году Лузин сбросил с прошлого года результат еще 10 секунд – 15:07.10.



Свердловский проект по фиджитал-айкидо презентовали на выставке «Россия» в Москве

На международной выставке-форуме «Россия» в Москве 20 апреля состоялась презентация проекта по фиджитал-айкидо. На мероприятии представили ролик и турнир по фиджитал-айкидо, сообщил корреспонденту «Областной газеты» президент Федерации компьютерного и фиджитал-спорта (ФКФС) Свердловской области «Уралкиберфест» Дмитрий СИВОВОЛОВ.

Фиджитал – это сочетание цифрового и физического, в том числе сочетание дополненной и виртуальной реальности.

«Национальный совет айкидо России поручил нашей свердловской организации провести презентацию по фиджитал-айкидо, поскольку у нас с ними есть договор о сотрудничестве, и мы провели уже три турнира по фиджитал-айкидо. К этому мероприятию мы долго готовились. На выставке «Россия» мы рассказали, что такое фиджитал-айкидо. Кроме этого, был представлен оригинальный ролик, который для нас сняли профессионалы. Также на выставке мы провели мини-турнир по фиджитал-айкидо, чтобы все присутствующие увидели живьем, как это интересно и динамично», – сказал Дмитрий Сиволов.

В настоящее время направление фиджитал-спорта активно развивается как в Свердловской области, так и в России в целом. В частности, за это время свердловчане приняли участие в «Играх будущего» – новом мультиспортивном турнире мирового уровня. В Верхней Пышме ФКФС Свердловской области «Уралкиберфест» провела презентационный турнир по универсальному айкидо в формате фиджитал, а также фиджитал-турнир по дзёдо. Кроме этого, в Йошкар-Оле были проведены чемпионат и первенство Приволжского и Уральского федеральных округов по айкидо и по фиджитал-айкидо.

«Так, например, в России на «Играх будущего» были представлены бои без правил. Наша федерация «Уралкиберфест» провела в течение полугода мероприятия по фиджитал-айкидо, фиджитал-тхэквондо и фиджитал-боксу. В этом смысле Свердловская область идет в авангарде в адаптации киберигр к спортивным единоборствам. Так, как в Свердловской области, в России еще никто не делает», – подчеркнул Дмитрий Сиволов.

Яна КАЛМАКОВА

«Уралмаш» уступил «Зениту» в первом матче плей-офф

Баскетбольный клуб «Уралмаш» стартовал в серии плей-офф Единой лиги ВТБ против «Зенита». Первый матч в серии до трех побед состоялся в Санкт-Петербурге и завершился победой хозяев – 98:82.

Екатеринбургский клуб попал в плей-офф не с первой попытки. На первом этапе регулярного чемпионата «Уралмаш» финишировал восьмым и попал на второй этап в группу «Б», которую успешно выиграл, а затем в плей-ин одолел «Самару». Это принесло команде Ростислава Вергуна седьмое итоговое место, а в соперники по плей-офф «заводчанам» достался «Зенит».

Именно с санкт-петербургским клубом «Уралмаш» открывал свой дебютный сезон в Единой лиге ВТБ, и тогда в выездном матче одержал сенсационную победу. Повторить успех в плей-офф с первой попытки екатеринбуржцам не удалось. После стартовых четырех очков от «Уралмаша» «Зенит» завладел преимуществом, и уже после первой четверти ушел в отрыв – 27:16. К большому перерыву преимущество «Зенита» было более солидным – 57:39, и петербуржцам оставалось лишь довести матч до логического завершения. Стоит отметить характер игроков «Уралмаша», которые не сдавались до конца и сумели выиграть заключительную четверть. Но на итоговый результат это не повлияло – 98:82 в пользу «Зенита». Самым результативным игроком матча стал Октавиус Эллис, набравший 30 очков.

Следующий матч состоится уже сегодня, 24 апреля. А в Екатеринбурге команды сыграют в субботу, 27 апреля.

Данил ПАЛИВОДА

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:
● uralpress.ural.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» zemstva@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 375-78-28

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

по вопросам рекламы и объявлений:
8 (343) 227-51-10



В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 5640.
Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

